
VÝUKOVÉ METODY 

Skupinová práce 

Mentální mapování – stromy 

Diskuze 

Práce s texty, videi 

Volné psaní 

DOBA 

TRVÁNÍ 

 

CÍLE LEKCE 

• Žáci se seznámí s důvody, 

které vedou obyvatele Sýrie k 

odchodu do Evropy, pojmenují 

důsledky, které tato migrace 

přináší, a uvědomují si tak 

komplexnost problému. 

• Žáci navrhují možná řešení 

situace, vyhodnocují jejich 

funkčnost a hledají řešení, na 

kterých by se mohli sami 

podílet. 

ZAŘAZENÍ LEKCE DO RVP (PRŮŘEZOVÁ TÉMATA) 

1. Osobnostní a sociální výchova  

2. Sociální rozvoj 

3. Mezilidské vztahy (empatie, svět očima druhého, lidská práva) 

 

ZAŘAZENÍ DO PŘEDMĚTU 

Občanská výchova/ZSV 

Anglický jazyk 

 

 

VĚK: 15+ 

STÁT: Česká republika 

JAZYK: čeština 

AUTOŘI LEKCE: Milan Vítek, Eliška 

Hanzlová 

(https://programovypruvodce.skaut.cz/akti

vity/spolecnost-a-svet/propojeny-svet/71-

ze-syrie-do-evropy) 

 

 

ZÁKLADNÍ INFORMACE K 

TÉMATU  

• https://getupandgoals.cz/temata/

migrace/  

 

OBSAHOVÁ VÝCHODISKA 

TÉMATU 

• https://getupandgoals.cz/vychodi

ska-temat/ 

 

VÝUKOVÉ CÍLE VÝCHODISKA 

• Žáci chápou, že existuje mnoho 

důvodů k migraci, umí 

vyjmenovat několik hlavních 

push a pull faktorů. Žáci znají 

různé typy migračních proudů, 

umí popsat příklady politických, 

sociálních, environmentálních a 

ekonomických příčin migrace. 

Źáci jsou seznámeni 

s konkrétními příběhy některých 

přistěhovalců, umí se vcítit do 

jejich situace. 

• Žáci jsou si vědomi, že migrace 

z chudého globálního jihu do 

zemí bohatého globálního 

severu je důsledkem nerovných 

podmínek ve světě.  Umí 

vysvětlit spojitost mezi migrací a 

změnou klimatu.  

 

90 min 
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POSTUP: 

Materiál: 

velký papír pro každou skupinu s připraveným stromem (strom doporučujeme udělat s malým kmenem – spíše než vzrostlý dub solitér zvolte 

raději malou bonsaj; texty se pak mnohem lépe do stromu vpisují), fixy pro každou skupinu, videa a texty (příloha 1), technika na přehrání 

videí – notebook, tablet (počet podle počtu použitých videí) 

  

 
ÚVOD (15 MINUT) 

 
Představte účastníkům a účastnicím následující aktivitu – strom problému – jako způsob, jak mohou přemýšlet a dozvědět se více o 

důvodech vedoucích obyvatele Sýrie k útěku do Evropy a o důsledcích, které migrace přináší. 

 

Vytvořte skupiny a každé přidělte pracovní místo s velkým papírem se stromem, na který budou zpracovávat strom problému na téma 

„Migrace ze Sýrie do Evropy“. Ke každé části stromu pro přehlednost vepište následující: 

 

→ Kořeny – Proč lidé utíkají ze Sýrie do Evropy? (důvody migrace) 

→ Kmen – Migrace ze Sýrie do Evropy 

→ Větve – Co migrace způsobuje? (důsledky migrace – pozitivní i negativní) 

→ Plody – Možná řešení 

 

Upozorněte skupiny, že jejich „stromy“ budou později představeny ostatním skupinám. Vyzvěte je, aby strom nyní zpracovávali podle toho, 

co v tuto chvíli k jednotlivým otázkám, částem stromu, vědí. Na práci stanovte cca 15 minut. Skupiny obcházejte a v případě potřeby 

pomáhejte s formulacemi. 
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PRÁCE S VIDEI/TEXTY (40 MINUT) 

 
Vyzvěte „stromové skupiny“, aby se každá rozdělila na třetiny – v rámci skupiny se mohou nazvat jako „experti A“, „experti B“ a „experti C“. 

 

Seznamte experty s jejich úkolem v následující části programu: Jste nyní experty své skupiny na určitý zdroj informací. Vaším úkolem je 

pochopit hlavní sdělení na vašem stanovišti a přinést do vaší „stromové skupiny“ co nejvíce informací, které získáte. Nejprve si tedy zdroj 

prostudujte sami, poté využijte k diskuzi nad zdrojem experty z ostatních skupin: pomozte si navzájem v pochopení faktů, souvislostí apod. 

Dělejte si poznámky, pokládejte si navzájem otázky. 

 

Všichni experti A se sejdou na stanovišti A, ostatní obdobně. Seznámí se se zdrojem (videem/textem), každý dostane do ruky tištěný přepis 

titulků nebo text, aby si mohl dělat poznámky. Pustí si video (čtou text), zaznamenávají si místa, kterým nerozumějí, mohou video i čtení 

přerušit, pokud potřebují, případně si je pustit víckrát. Všechny tyto informace sepište do zadání ke každému stanovišti a doplňte také 

informace o použitém zdroji informací (kdo jej vytvořil, kdy apod.). 

 

Experti by se měli na stanovištích soustředit především na informace, které souvisejí s otázkami položenými ve stromu problému – důvody a 

důsledky migrace. Tyto otázky lze rozšířit pro každé stanoviště na základě přesného obsahu videa/textu, pokud chcete expertům pomoci s 

orientací v předložených informacích (závisí na vaší znalosti účastnické skupiny, jejich věku, znalosti tématu…). Na možná řešení se pak 

zaměříte společně v závěru programu, v této fázi se jim není třeba detailně věnovat. 

 

Na práci s videi či texty vymezte 20 minut a na utřídění informací a diskuzi v expertních skupinách dalších cca 20 minut. V průběhu pracující 

skupinky informujte, kolik času jim zbývá. 
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REFLEXE 1: NÁVRAT DO STROMOVÝCH SKUPIN (25 MINUT) 

 
Vyzvěte experty, aby se vrátili do svých „stromových skupin“ a sdíleli s ostatními členy důvody a důsledky, o kterých se dozvěděli. Ve 

skupinách pravděpodobně dojde ke srovnávání informací, dotazování a vyjasňování. Důvody a důsledky migrace by měly skupiny zanést do 

stromu problému, případně je zařadit k již zapsaným informacím z úvodu programu (některé informace z úvodu mohou být v této fázi 

zpochybněny a vyřazeny). 

 

Vyzvěte účastníky a účastnice, aby se poté zaměřili také na možná řešení. Mohou si pokládat otázky jako např.: Co všechno by se muselo 

stát, aby válka v Sýrii skončila? Jak toho dosáhnout? Kdo by se musel zapojit? Jak by se daly zmírnit obavy obyvatel Evropy z uprchlictví? 

Co bychom v rámci hledání řešení situace mohli udělat my? Jak bychom se mohli podílet? 

 

Nebraňte skupinám v přinášení řešení, která ve videích nezazněla. Např. pokud jednou z příčin je konflikt či válka, pak by řešením mohlo být: 

mírové rozhovory, zrušení zbrojního průmyslu, podíl žen na vládnutí atd. Na tuto práci ve skupinách stanovte cca 10 minut. 

 

Poté každá skupina představí jeden (nebo dle domluvy více) z návrhů řešení, včetně příčin a důsledků, na které reaguje. Pokud již nějaká 

skupina zmínila konkrétní téma, ostatní skupiny představí pokud možno jiné, aby bylo zaznělo co nejvíce různorodých nápadů a pohledů. 

(Tato fáze neproběhne, pokud program realizujete pouze s jednou skupinou). 

 

Pokud máte dostatek času, součástí této fáze může být např. hledání rizik a výzev pro jednotlivá řešení a diskuze o nich. Můžete se zaměřit 

na otázky: Která z řešení řeší jen důsledky, která řeší příčiny? Jaké by mohly být nezamýšlené důsledky jednotlivých řešení? Navrhovaná 

řešení můžete také společně vyhodnotit: Která se vám nejvíce líbí? Která jsou podle vás nejsnáze proveditelná? Na kterých byste se mohli 

vy sami aktivně podílet? 
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REFLEXE (10 MINUT) 

 
V této fázi by si měli účastníci a účastnice jako jednotlivci sami pro sebe sesumírovat, co se během programu dozvěděli, jaké nové otázky 

vyvstaly, jaké perspektivy se jim otevřely. Můžete zařadit např. volné psaní či jinou formu individuální reflexe, např. tzv. NID – nejdůležitější 

informaci dne (více tipů, jak provádět reflexe, najdete v metodické části příručky). 



PŘÍLOHY: 

 

Video: The European Refugee Crisis and Syria Explained 

 

Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=3ikhgIsRM0Y 

 

Video zastavte v čase 5:30. Na konci videa tvůrci předkládají vlastní názor na to, jak bychom se měli, či neměli chovat. My však 

upřednostňujeme, aby si závěr udělal každý svůj. 
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PŘÍLOHY: 

 

Přepis titulků k videu v češtině 

 

V létě 2015 zažila Evropa největší příliv uprchlíků od druhé světové války. Proč? 

Hlavní důvod je, že se Sýrie stala hlavním světovým zdrojem uprchlíků. 

Sýrie se nachází na blízkém východě na úrodné půdě obydlené nejméně 10 000 let 

Od šedesátých let byla vedena rodinou Al-Assad, která zemi vedla jako kvazi-diktátoři. 

Dokud nenastalo Arabské jaro v roce 2011: 

Revoluční vlna protestů a konfliktů v arabském světě,která svrhla mnohé autoritativní režimy. 

Ale rodina Al-Assad odmítla sestoupit  

a začala brutální občanskou válku. 

Různé etnické a náboženské skupiny spolu bojovaly a měnily koalice. 

ISIS, vojenská džihádistická skupina využila příležitosti 

a vstoupili do tohoto zmatku s cílem vybudovat totalistický islámský Chalifát. 

Záhy se stala jednou z nejnásilnějších a nejúspěšnějších extremistických organizací na zemi. 

Bylo spácháno mnoho válečných zločinů všemi zúčastněnými stranami - 

pomocí chemických zbraní, hromadných poprav, rozsáhlých mučení a smrtících útoků na civilisty. 

Syrská populace byla uvězněna mezi režimem, vzbouřenci a náboženskými extrémisty. 

Třetina Syřanů byla vystěhována v rámci Sýrie, zatímco přes 4 000 000 lidí ze země uteklo. 

Drtivá většina z nich přebývá v táborech v sousedních zemích, které se starají o 95% uprchlíků. 

Přitom arabské státy u perského zálivu dohromady přijaly 0 uprchlíků, což Amnesty International označila za zvlášť hanebné. 

Světový potravinový program nebyl připraven na uprchlickou krizi takového rozsahu. 

Tím pádem jsou mnohé uprchlické tábory přeplněny a nejsou dostatečně zásobené. Lidé jsou tam vystaveni zimě, hladu a nemocem. 

Syřané ztratili naději, že se jejich situace v dohledné době zlepši, takže se mnozí rozhodli žádat o azyl v Evropě. 

Mezi lety 2007 a 2014 investovala Evropská Unie 2 miliardy Euro do obrany, pokročilých bezpečnostních technologií a hraničních hlídek, 

ale moc ne do opatření na přiliv uprchlíků. 

Takže byla špatně připravena na bouři lidí hledajících azyl. V EU musí uprchlík zůstat ve státě, kam na začátku přijel, což uvaluje ohromný 

tlak na hraniční státy, které už samy mají problémy. 
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PŘÍLOHY: 

 

Řecko, které je v situaci srovnatelné s Velkou hospodářskou krizí, nedokázalo pojmout tolik lidí 

najednou. Hladoví a zoufalí lidé proměnili ostrovy jindy vyhrazené pro turisty v žalostné místo. 

Svět se potřeboval spojit a jednat jednotně, ale místo toho se ještě víc rozdělil. Mnohé státy rovnou odmítly přijmout jakékoli uprchlíky, a 

nechaly obtíže hraničním státům. 

V roce 2014 Spojené království lobbovalo za zastavení velké záchranné operace Mare Nostrum, 

jejímž cílem bylo zabránit utonutí lidí plujících za azylem přes středozemní moře. 

idea nejspíš byla, že čím větší počet obětí, tím méně žadatelů o azyl se na cestu vydá. 

Ale ve skutečnosti se to nedělo. Vnímání krize ve světě se náhle změnilo, když začaly obíhat fotografie mrtvého chlapce ze Sýrie 

nalezeného obličejem k zemi na pláži Turecka 

Německo ohlásilo, že bez výjimky přijmou každého Syrského uprchlíka a že se připravuje přijmout 800 000 lidí v roce 2015, což je více, 

než Evropská Unie přijala v roce 2014, 

jen aby o několik dní později zavedli dočasné hraniční kontroly a žádali celoevropské řešení. Po celém západě víc a víc lidí začíná jednat. 

i když většina podpory žadatelů o azyl přichází od občanů, nikoli od politiků. 

Ale v západním světě je strach. Islám, vysoká porodnost, zločin a kolaps společnosti. 

Přiznejme si to a podívejme se na fakta. 

I kdyby EU sama přijala všechny 4 miliony uprchlíků a 100 % z nich byli muslimové, poměr muslimů v EU by stoupl ze čtyř na pět procent. 

To není drastická změna a určitě neudělá z Evropy muslimský kontinent. 

Muslimská komunita není ani nová, ani důvod k obavám. 

Porodnost v mnohých částech západního světa je malá, 

takže se objevila obava, že během několika desetiletí převládnou nad původními obyvateli. 

Studie ukázaly, že ačkoli je v Evropě porodnost mezi Muslimy větší, klesá a ustaluje se s růstem životní úrovně a vzdělanosti. 

Většina Syrských uprchlíků už je vzdělaná. 

Porodnost v Sýrii před občanskou válkou nebyla moc velká a počet obyvatel dokonce klesal, nikoli stoupal. 

Strach z toho, že uprchlíci vedou k vyšší kriminalitě se taky ukazuje jako nesprávný. 

Uprchlíci, kteří imigrují, páchají méně zločinu, než původní obyvatelé. 

Když je jim umožněno pracovat, začínají podnikat a co nejdříve se integrují mezi pracující. 

Potom společnosti dávají více, než jí odebírají. 
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PŘÍLOHY: 

 

Syřané přicházející na západ jsou potencionální profesionální pracovní síla, zoufale potřebná k udržení evropské stárnoucí populace. 

Kromě toho uprchlíci cestující se smartphony vedli k mylné představě, že pomoc nepotřebují. 

Sociální média a internet se staly životně důležitou součástí bytí uprchlíkem. 

GPS pomáhá navádět je na dlouhách cestách do Evropy, facebookové skupiny jim dávají aktuální tipy, jak se vyhnout obtížím. 

To akorát dokazuje, že tito lidé jsou jako my. 

Kdybys ty vyrážel na nebezpečnou cestu, vzdal by ses svého mobilu? 

Evropská Unie je nejbohatší skupinka ekonomií na Zemi. 

Dobře organizované státy s dobře fungujícími sociálními systémy, infrastrukturou, demokracií a obrovskými továrnami. 

Může se vypořádat s výzvou uprchlické krize, pokud bude chtít. 

To samé se dá říct o celém západním světě. 

Zatímco maličké Jordánsko přijalo přes 600 tisíc Syrských uprchlíků, 

Spojené království, které má 78-krát větší HDP, ohlásilo, že přes svoje hranice pustí jen 20 000 Syřanů během příštích pěti let. Spojené 

státy přijaly 10 000, Austrálie 12 000. 

  

(Celkově se věci pomalu zlepšují. Ale ne dost rychle. 

Právě píšeme historii. Jak chceme, aby se na nás vzpomínalo? 

Jako na xenofobní bohaté zbabělce, schovávající se za plotem? Musíme si uvědomit, že tito lidé, prchající před smrtí a zničením, se od 

nás vůbec neliší. 

Přijetím do našich zemí a jejich integrací do naší společnosti můžeme mnoho získat. 

Něco ztratit můžeme jenom když budeme tuto krizi ignorovat. 

Další mrtvé děti budou vyplaveny na břeh, pokud nebudeme jednat humánně a s rozumem. 

Pojďme to udělat správně a snažme se být těmi nejlepšími, co můžeme.) 
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PŘÍLOHY: 

 

Komiks: What is the role of climate change in the conflict in Syria? (2011)  

 

http://www.upworthy.com/what-is-the-role-of-climate-change-in-the-conflict-in-syria?g=2  
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Přepis komiksu v češtině 

  

Jaká je role klimatické změny v konfliktu v Sýrii?  

Tento komiks ukazuje, že sucho v roce 2011 mohlo být příčinou toho, co se stalo v následujícím roce.  

  

Změny klimatu a konflikty v Sýrii  

Napsal Audrey Quinn  Ilustroval Jackie Roche  

Únor 2011  

  

Traduje se, že na začátku občanské války v Sýrii bylo několik plechovek barvy ve spreji v jihozápadním městě Dará.  

Mezi léty 2006 a 2011 postihlo více než polovinu Sýrie nejhorší sucho v její historii.  

Toto sucho bylo intenzivnější a trvalo déle než by se dalo vysvětlit obvyklými změnami počasí. Jedná se o klimatickou změnu.  

Sucho na Středním východě.  

Téměř 85 procent hospodářských zvířat uhynulo.  

Proslulá syrská pole s paprikami aleppo uschla.  

Prezident Bašár al-Asad nabídl nepatrnou pomoc. Jeho vláda politicky omezila vrtání studní, takže si farmáři museli své vlastní studny vrtat 

nelegálně.  

A lidé, kteří proti prezidentovi vystoupili, pravidelně čelili vězení, mučení a dokonce smrti.  

Téměř milion vesničanů přišlo kvůli suchu o své farmy.  

Vesničané se nahrnuli do již tak přelidněných měst, jako například Dará.  

Ve městech byly čím dál tím větší problémy s nedostatkem vody.  

Byl nedostatek práce. Dříve prosperující farmáři byli rádi, když mohli zametat ulice.  

Proto jednou skupina chlapců vyjádřila svůj pocit frustrace. Lidé / chtějí / svrhnout režim. Slogan si vypůjčili z revolucí v Káhiře a Tunisu.  

Přišla tajná policie a patnáct z nich zatkla.  

A chlapce v cele nedaleko oddělení státní policie zmlátila a mučila.  

Dospělí muži jim pálili kůži a strhávali nehty na rukou.  

Byl nedostatek práce. Dříve prosperující farmáři byli rádi, když mohli zametat ulice.  

Proto jednou skupina chlapců vyjádřila svůj pocit frustrace. Lidé / chtějí / svrhnout režim. Slogan si vypůjčili z revolucí v Káhiře a Tunisu.  

Přišla tajná policie a patnáct z nich zatkla.  
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A chlapce v cele nedaleko oddělení státní policie zmlátila a mučila.  

Dospělí muži jim pálili kůži a strhávali nehty na rukou.  

Tito chlapci pocházeli z prominentních rodin v Dará. Rodinní příslušníci se shromáždili u guvernérova domu.  

Asadova Sýrie byla diktátorským státem.  

Protesty pokračovaly po celém městě.  

Na podporu dětí z Dará se zanedlouho shromažďovali Syřané i v dalších městech. Pryč s Bašarem.  

Protesty se šířily stejně jako sucho.  

Nepředpokládalo se, že by v Sýrii mohlo nastat takové povstání.  

Reportér Alex Stonehill byl Sýrii na konci roku 2010. Šokovalo ho, že revoluce začala pár měsíců po jeho odjezdu.  

Předtím než začala válka, byla situace poměrně stabilní. Dokonce, i když podobné protesty byly na ostatních místech, neočekával jsem, že 

to nastane v Sýrii.  

Mezinárodní bezpečnostní analytici až do prvních protestů v Dará tvrdili, že se Arabské jaro Sýrie netýká.  

„Je nepravděpodobné, že demonstrace nastanou v takové míře, aby ohrozily režim prezidenta Bašára al-Asada“.  

Asadova rodina ovládala Sýrii nejvíce represivním, ale stabilním režimem na Středním východě za posledních 40 let.  

Proč se tedy situace v Sýrii tak zvrhla?  

Hraje v tom roli člověkem způsobená změna klimatu?  

Analytikové podcenili dopad sucha z let 2006 a 2010 na občany Sýrie.  

Francisco Femia je ředitelem centra pro klima a bezpečnost se sídlem ve Washingtonu. V mezinárodním měřítku se dostatečně 

nezabýváme vlivem životního prostředí.  

Je důležité si uvědomit, že 1,5 miliónu lidí postupně ztrácelo své živobytí. To byl důsledek pět let trvajícího sucha. Lidé proto nemohli žít 

dále na venkově.  

To, že zde nastal tak velký přesun obyvatelstva z venkova do měst, mohlo přispět k sociálnímu neklidu a vzniku revolučních hnutí.  

Po desetiletích krutého útlaku mohly být v Sýrii změny klimatu rozhodujícím činitelem.  

I kdyby se tato země, postižená klimatickou změnou, zotavila politicky, předpokládá se, že do roku 2050 přijde Sýrie téměř o 50 % své 

zemědělské půdy.  

Pokud se nesníží emise skleníkových plynů, můžeme očekávat ještě větší sucha a s tím spojený nedostatek vody.  

A situace v Sýrii nadále zůstane varováním před zkázou, která může nastat, pokud se k nestabilní politické situaci přidá klimatická změna. 
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Video: The war in Syria explained in five minutes 

 

Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=K5H5w3_QTG0  
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Přepis videa v češtině 

  

SYRSKÝ KONFLIKT V PĚTI MINUTÁCH 

Po desítkách let autoritativních vlád se obyvatelé několika blízkovýchodních zemí odhodlali k protestům a svrhli své vůdce během tzv. 

Arabského jara. V Egyptě a Tunisku byla povstání krátká a rozhodná. V Libyi vedly protesty ke krátké občanské válce, zakončené smrtí 

Muammara Kaddáfího. Sýrie je ovšem jiný příběh.  

 

Toto je Bashar al Assad, prezident Sýrie. Jeho otec, Hafez, vládl 30 let, během nichž zemi zmodernizoval, avšak za cenu brutálních 

represí. Assad převzal moc po jeho smrti v roce 2000, ale ačkoliv zpočátku naznačoval, že chce být jiným druhem vůdce, jeho líbánky s 

veřejností netrvaly dlouho. 

 

Při prvních náznacích disentu omezil Assad svobodu slova, izoloval ekonomiku, a dal velmi jasně najevo, že nemá v plánu demokraticky 

vládnout.  

 

Proběhlo 12 let útlaku, než se Syřané, po vzoru Egypťanů a Tunisanů, odhodlali k veřejným protestům a požadovali reformy. Assadův 

postoj se zpočátku zdál smířlivý, avšak s tím, jak represe pokračovaly, protesty po celé zemi se množily. Armáda odpověděla otevřenou 

střelbou do demonstrujících. Stovky jich zemřely a tisíce byly zatčeny. Šance na mírové řešení tak zemřela spolu s demonstranty. 

Bezprostředně na to začaly vznikat malé ozbrojené skupiny povstalců. Od té doby jsou vláda i rebelové zapleteni do války, která si jen v 

prvních 18 měsících vyžádala 60 000 syrských životů.  

  

JAKÉ JSOU KOŘENY KONFLIKTU?  

Po první světové válce určili Francouzi a Britové hranice států na Blízkém východě tak, že se mnoho náboženských a etnických skupin 

ocitlo na témže území. Jedna z těchto skupin, muslimská odnož Alávitů, vládne již od 70. let v Sýrii, a to i přesto, že tvořila pouhých 12 % 

populace. Pod záminkou zabránit vzestupu extremismu v zemi Assadové důsledně prosazovali vlastní sekci a tvrdě potlačovali jakoukoliv 

opozici.  
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PROČ KONFLIKT TRVÁ TAK DLOUHO?  

Od začátku války bylo jasné, že bude trvat dlouho, zejména proto, že různé skupiny rebelů neměly dostatečné počty členů, dostatek zbraní 

ani jednotnou ideologii. Jediné, co měla tato uskupení společné, byla hluboká nenávist vůči Assadům. Jak plynuly týdny a měsíce, rebelové 

sílili, avšak ne dost na to, aby přemohli Assada, kterému se nyní dostává pomoci ze strany Íránu. Je také pravda, že množství 

povstaleckých skupin znásilňovalo, zabilo či napomohlo k vysídlení civilistů ve jménu revoluce, což vede lidi k otázce, zda lék není horší 

než nemoc (zda řešení není horší než příčina).  

  

PROČ USA, EVROPA NEBO OSN NIC NEDĚLAJÍ?  

Zejména proto, že Rusko a Čína znemožnili jakýkoliv mezinárodní zásah proti Assadovi. Rusko i Čína mají v Sýrii své zájmy, a jejich vůdci 

si nemyslí, že Arabské jaro přineslo této oblasti bezpečnost a stabilitu.  

 

Spojené státy americké nepodnikly otevřenou intervenci, protože dosud nenašli spojence, který by sdílel jejich ideologii, a navíc jsou si 

vědomi, že jejich intervenci by mohla posílit povstalecké skupiny. Odborníci věří, že Assad jednou padne. Otázka je, kolik času mu zbývá.  

I když se hlavní povstalecké skupiny spojily, toto spojenectví může skončit ve chvíli, kdy bude Assad svržen. Boj a moc by tak mohla vést k 

nové občanské válce nebo dokonce k rozpadu země. Konflikt by se také mohl rozšířit do okolních zemí, jako je Turecko, Libanon nebo 

Irák, což by výrazně ohrozilo stabilitu blízkovýchodního regionu.  

 

Ať už bude výsledek jakýkoliv, ten kdo následně převezme moc v Sýrii, se bude muset potýkat se zničenou zemí, jejíž ekonomika je v 

troskách, obyvatelstvo názorově rozdělené, a bude se také potýkat se snahou splnit očekávání vyplývající s Arabského jara.  

  

VÁLKA V SÝRII JE VELICE KOMPLEXNÍM KONFLIKTEM, KTERÝ ZNAMENAL SMRT A TRAGÉDII PRO OBĚ STRANY. TATO 

ANIMACE SI KLADE ZA CÍL UKÁZAT KONTEXT A STÁT SE TAK STARTOVNÍM BODEM PRO BLIŽŠÍ VÝZKUM.  

 

POKUD SE CHCETE DOZVĚDĚT VÍCE O SÝRII, JEJÍ HISTORII A PROBLÉMECH, NAVŠTIVTE ANIMATEDPRES.COM, KDE JE 

DISPOZICI MNOŽSTVÍ ZDROJŮ, DALŠÍ LITERATURA AJ. 
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THE SYRIAN CONFLICT IN FIVE MINUTES 

After enduring decades of authoritarian governments, the people of several Middle Eastern countries raised their voices in protest and 

ousted their leaders in what has been the Arab Spring. In Egypt and Tunisia, the uprisings were quick and decisive. In Libya, the protest led 

to a short civil war that ended with a death of Muammar Qaddafi. Syria is another story.  

 

This is Bashar al Assad, president of Syria. His father, Hafez, ruled for 30 years, during which he modernized the country, but at the cost of 

a brutal repression. Bashar came into power after his father’s death in 2000 and at first, he signaled he would be a different kind of leader, 

but the honeymoon with his people didn’t last.  

 

At the first sign of dissent, Assad tightened the restrictions to free speech, isolated the economy, and left very clear that democratic rule 

wasn’t in his plans.  

 

Twelve years of oppression had to pass before thousands of people, following the example of Egyptians and Tunisians, took to the streets 

to demand reforms. At first, Assad’s stance was conciliatory, but the repression continued, which in turn multiplied protests around the 

country. The army answered by opening fire against the demonstrators. Hundreds died and thousands more were arrested. Any chance of 

a peaceful resolution died with the demonstrators.  

 

Small groups of armed rebels started to appear almost immediately. Since then, government and rebels are mired in a war that claimed a 

lives of more than 60 000 Syrians in the first 18 months of conflict.  

  

WHAT ARE THE ROOTS OF THE CONFLICT?  

After WWI, the French and the British established the borders of the Middle Eastern countries, grouping many religions and ethnic groups 

in the same territories. One of them, the muslim sector of the Alawites, has been in command of Syria since the 70’s, despite representing 

only 12% of the population.  

 

Under the ideology of keeping the country out of the hands of extremists, the Assads heavily favored their sect and crushed those, who 

challenged them.  
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WHY HAS THE CONFLICT EXTENDED FOR SO LONG?  

Since the outset of the war, it was clear that it would last a long time, mainly because the different rebel groups didn’t have numbers, 

weapons, or unifying ideology. The only thing they have in common is the deep hate for Assad. As the weeks and months passed, the 

rebels had increased in numbers, but not enough to topple Assad, who is now receiving help from Iran. Also, many of the rebel groups have 

abused, killed and displaced civilians in the name of the revolution, leaving many Syrians wonder, if the cure is worse than the disease.  

  

WHY ISN’T THE US, EUROPE OR THE UN DOING ANYTHING?  

Mainly because Russia and China have blocked any kind of international efforts against Assad. Russia and China have interests in Syria 

and their leaders believe, the Arab Spring hasn’t brought security or stability to the region.  

 

The US hasn’t intervened openly because it hasn’t found a group whose aligned with its ideology, and is weary that the intervention could 

give strength to radical groups. The experts believe, that Assad will fall eventually. The question is, how long it will take. 

  

Although the main rebel groups have joined in alliance, it could crumble, once Assad is ousted. The struggle for power could lead to a new 

civil war and even to a fragmentation of the country. The conflict could also extend countries such as Turkey, Lebanon and Iraq, 

threatening the fragile stability of the Middle East.  

 

No matter the outcome, whoever assumed power in Syria, will inherit a country in ruins, with an economy in shambles, a deeply divided 

population, and the challenge to fulfill the promises of the Arab Spring.  

  

THE WAR IN SYRIA IS A COMPLEX CONFLICT THAT HAS BROUGHT DEATH AND MISERY TO BOTH SIDES. THIS ANIMATION 

AIMS TO PROVIDE CONTEXT AND BECOME A STARTING POINT FOR A DEEPER EXPLORATION OF THIS TOPIC.  

  

IF YOU WANT TO KNOW ABOUT SYRIA, ITS HISTORY AND STRUGGLES, VISIT ANIMATEDPRESS.COM FOR SOURCES, 

FURTHER READINGS AND MORE. 
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